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1. To Yewpnua touv Marden

la'. Ewoaywyn-Ilpospyaocia

To Vedpnua tou Marden Sivel éva EVIOVNE YEWUETPIXNC UGN ATOTENEGUA TOY
apopd TN oyéan Twv pIley eVOC TOAUWVOUOU UE TIg pIlES TG TAUpAY(YOU TOV.
H axpiBrc dratdinwon tou Yewphipatog ivon 1) axohoudn:

Oedpnua 1.1. Eoww p(z) éva tpreoPdino nodvdrvpo pe pyadikods ovv-
TeA€oTES, TOU omoiov o1 pileS 21, 22, 23 O€v elvar ovvevlaakd onueia. Xuufoli-
lovpue pe T o piywro mov opilovr o1 tpers avtés piles. Tote vndpyer povadikn
é\ewpn n orola elvar eyyeypaupérn otol ka1 epdntetal ota péoa twy TAEUpOY
tov. Emimdéov o1 eoties avtis tng éNewpng eivar o1 piles Tov p/(z).

Y10 BiSMo tou o Marden avagépel OTL DLAGOPES UOPPES TOU TAQUATAVE
Vewprpatog eupaviloviar oe ddgopa dplpa and to 1864 péypt to 1928, ue
onuavTixdtepn evaoyoinon avty tou Maxime Bocher to 1892. To Vedbpnpa
aut6d fede xar Al 610 Pwe to 2008, 6m0u 0 Dan Kalman oto dpipo tou,
aPOY TEMOTO ONUELDGEL ToL XEVA TV anodeilewy twv Marden, Bocher, divel
Wt Tohl oTotyetddn anddetly Tou napandve Yewphuatos (Baotlbuevos BéBato
oty epyaocia v 800 mpoavagepléviny). Xto napdyv Yo TopOLCLICOUUE Uio
mapodhayy) e anddeng tou Kalman. Ouwg mpv Ty anddelly tou Jewpt
wotog, Yo napousidoouye Oha T foaotxd epyahela-Appata Tou Yo YpetasTOVUE
Yoo TV anodeiE.

ApyiCouye ye xdmoteg yevixée mapatneroel. Katapydc, oty expuliopévr
nepintwon, N wovadixt, EAhelhn mou meprypdpeTan TapaTdve and To VeEnUd,
yiveton x0Oxhoc. Téte ot eotieg tavtilovton xau 1o p/(2) éyer wa dmhh pila.
Avutr) n edunr) nepintwon oupPaiver wévo av 1o Tplywvo eivar wodémievpo. [lpdy-
watt av unodéooupe 6t to p(2) €yer wa Sty pila, tdte OhOXANPGVOVTAS TN
oyéon Bydloupe 1 popey| Tou p(2z) xou PAénoupe ebxola bt ot pilec Tou eivan
X0pLPES LOOTAEYEOU TELYWYOU To omolo €yel To xéVTpo Tou 0Ty ST pila Tou
P/ (z). Koatd debtepov, n eyyeypappévn EMewdrn tou avagépetal 010 Yemprnua
o&ilel neptocdtepnc avdAuonc. LTny mpoypatixdtnTo auth 1 EAAedr eivan 1)
wEylotn ENAeLYn pe Ty axdhouvdn évvola. And ke Tic eAlelel Tou TEpLEYOV-
Tt 070 Tplywvo, elvar auth pe to péyloto eufadd. To mapandve anotélecud
ogetheton otov Jacob Steiner xon oe dpdpo Tou napouctdlovtal xou GAAES EV-
DLapEPOUTES IOLOTNTES.

‘060 apopd To TEOATAUTOVUEVA TR, Vo YENCILOTOIOVUE:

1. Tnv tprywvouetpixs Lop®n TV wyodixwmy deducdy. Ankadn, xdve wi-
YadixO¢ 2 YpApETIL OTT) Lop®T

z=re" = r(cos? + isin ).

2. Toug timoug tou Vieta yia deutepofdiiuta moludvuua ue uryadixodq
ouvteheotéc. Anhadh av o ¢(2) = 22 4+ bz +c €yet pilec 21, 22, té1E b =
—(z1 + 22) xou ¢ = z129.

3. To avahholwTo Tou YewpRUaTOC XATK ONd YRUUUIXOVS UETATY UATIOUOVS.
Mpdrypoartt, eivon yprowo va mapatneoouue 6Tt diyws BAGPN tne yevixdtntag
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UTOPOUUE Vo UETAPEPOVUE, VO 0TEEDOUNE Xt VoL PEYEVH)VOUUE-OUIXPUVOUNE TO
Telywvo o 600 Yéhoupe, dNAAdY 1) BLOTNTA TOU BIATUTWVETA 0TO VEWENUA
Tou Marden eivar avodholwTn ©¢ Teog autols Toug uetaoynuatiopots. Ipdy-
wott, éotw M évag tétotog petacynuatiowds (petapopd, otpogt 1 opotodeasia)
xou pior Tptddor {21, 22, 23} Yo TV omofa aknieder 1o Oewpnue tou Marden.
Oa deiovye bti ahndeder xon yioo v {M(21), M (22), M (23)}. Alywe BréBn
NG YEVIXOTNTAG UTOVETOUUE OTL OVAPELOUIOTE GE TONUWYUUO UE CUVIEAEDTH
weytotoBdaduou bpou 1o 1, ouyxexpéva ota p(z) = (2 — 21)(2 — 22)(2 — 23)
xu q(z) = (2 — M(z1))(z — M(22))(z — M(23)). Etvar epgavéc 6t n etxdva
TOU TpLY®VoL Uéow tou M elvon éva 6poto Tplywvo xou 1 edva TG EYYEY P~
wévne énhewdng ebvon wiar GAAT €Ahewdn, eyyeypoppévn ato véo tpiywvo. ‘Etot,
T0 pévo mou péver va deryel eivon 61t ot pilec tou p’(z) anexovilovia uéow
ou M o7tic pilec tou ¢/ (2). Abyw e opotdtnToag TwY TpydVwy, Ya toylet 6Tt
M(z) — M(z;) = a(z — z;), emopévmc Ya €yovyue 6Tt

q(M(2)) = (M(2) — M(21))(M(2) = M(22))(M(2) — M(23)) = a’p(2).
Mapaywyilovtag naipvouue
ad (M(2)) = a*(2),

X 7

OnAadn
q'(M(2)) = a®p(z).
‘Etot ot pilec tou ¢'(2) eivar ot eixdveg péow tou M tov pilldv tou p'(z).
4. To axdéioudo Mupa mou agopd uior xadapd YEWUETELXH BIOTNTA TN
EMherdng.

Aduppa 1.2, (Levikevpérn avaxdaonixi) 16i6tnta) Eotw édewpn pe eotieg
Fi, F5 ka1 A éva onpeio €xtos tng éAepng. Ané to A dyovtar 6o epantoueves
{,m mpog Ty é\ewn, epdrrovtar avtris ota onueia G, Ga avtiotoya. Tdére
wyvel @1 = mg.

Anddeln. Oewpolue Hy, Hy ta cuppetpixd tov Fi, Fy o npog g AG1, AGo
avtiototya, K1 1o onueio toudc twv AGy, F1Hy. Téte, and tny avaxhootixt
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woTNTAL TG EMNELYTC Elvon K@l = Kl/Gl\Fl = @ Yuvenwg ta onuei-
o Hy,Gh, Fy eivar ouveudetaxd. ‘Opora ta onpeio Fr, G2, Ho elvar xou autd
ouvevletoxd. Emniéov ta tplywva Hi AF xoa Fo AHy eivan tcooxehy. Eniong
and Tov optopd TNg ENeldng

H\Fy = HHG1+G1Fy = F1G1+G1Fy = F1Go+FoGy = F1Go+GoHy = F1 Hy

enopévwe ta tplywva AH 1 Fy xaw AFy Hy eivon (oo, ondte Va oylet mg =
Fi1AH,. "Apa npdypatt woylet xou G1AFy = GoAFy.

1B". Ar6degn tou Jewprpatog Touv Marden

Etlyoaote nAéov oe ¥éor va anodetoupe 1o Yewpnua. o dieuxdiuvor o potpd-
COUME TNV anddellr o€ 600 EVOLIUECH AAPUATA.

Adppo 1.3, FEotw roAlvdvupo p(z) tpitov Balpol pe duakexkpipéves pileg
21,22, 23, TOV O€v elvar ovvevlaakd onueia kar éotw T to tpiywro mov autég
opiCovr. Tére n éNAewpn e eatieg Tig piles Tov p/(z) mov diépyetar and To péooy
pias mhevpds tov T epdntetar oe avTny.

Anédeitn. And 10 3 and To TPOATATOUUEVA, UTOPOVUE Vo UTOUECOUUE OTL 1) Wid
TAEURA TOU TELYVOU Bploxetal ndvw oTov dZova TV & xot OTL £YEL pixog (6o
we 2 xar 611 1) Tpltn pila Peloxeton 610 ndve Nuieninedo. Enopévwe tote €xouue
Ot z1 = —1, 22 =1, 23 =w = a+ib ye b > 0. Oewpolye T TNV ENRELT
7 onola meEpVd and o PNdEV xou Yo delloupe OTL EPATTETAUL OTOV GEOVA TWV .
Autd Vo 10 xAVOUPE YPNOWLOTOIWVTAS TN YEVIXEUUEVT AVOXAACTIXY 1OIOTNTA,
Onhadr Vo det€oupe 611 0 dEovag TV x €xel (oeg ywvieg pe o eudiypaupo
Twhuata tou evavouy 1o (0,0) pe tic eotiec e éhhewdme. [vopilovtoag dha
aUTd, €youue OTL:

p(2)=(z-1DE+Dz-w) =2 —w? - 2+w.



Me rapaydyior naipvoupe

2
p(2) =322 — 2wz — 1 =3(2% - ?wz —

1
3

05

Ocwpolye 6Tt o1 pilec tou p'(2) elvar o1 24 = rqe's, 25 = rget Arné toug
P P )

, . ’ 7
Tumoug tou Vieta €youye otu

n 2w 1
24+ 25 = — KOl 2425 — ——.
3 3

H npwtn oyéorn delyver 6t Tovkdylotov pla and Tic 24, 25 Beloxetol 610 dvw
7 o~ 4 N 7. 4 4 7 2. 4
nueninedo, xo and 1N devtepn Pydlouue 6Tl 04 + 05 = m. Autd onuaiver ot
elte xat ot dVo pileg elvan otov dlova TV Y, elte oTL 1) plo pila oynuotiler wia
oZela ywvia ge Tov JeTind nuidlova twv o xar 1 AT oynuatiel on yowvia ye
oV apvnTixd nuddova twv . Enopévewe and Tt 11 YEVIXEUUEVY avaxAdoTIXN
10Tt €Y0oupe To {NTolUEVO. O

Adppa 1.4, Eoto nodvdvupo p(z) tpitov Baduot ue piles 21, 22, 23, mov v
etvar ovvevleaaxd onueia ka1 éotw T o tpiywro mov avtés opilovr. Téte n
N ewpn ue eoties Tg pies Tov p/(z) mov epdntetar oto péoov pag TAevpds Tov
T epdrretar kar ot dAAeS Hvo mA€UpES Tov.

Anédaén. 'Onwe xou 610 TUPATAVE AU UTOPOVUUE TWEA Vo UTOVEGOUUE OTL
21 =0, 22 =1, 23 =w = a+1b yia xdnowo b > 0 xar 61t 7 éNkewlrn e@dnteTan
070 YooV TNG TAEURAS 2122, ONAadY 0TO (%, 0). Trovétovtac 10 p(z) povixd
(Bnhadr, ue ouvteheott| ueyioToPBdtuou bpou (oo ue 1) éyxoupe

p(z) = 2(z = 1)(z —w) = 2° — (1 + w)2* + we.
Me napaydyiorn naipvouue
P (2) =322 —2(1 + w)z +w.

Ané touc tinoug tou Vieta éyoupe étt av o pilec tou p'(z) ebvou ot z4 =
e, 25 = r5e'® téte 24+ 25 = @ Ané autd natpvouye 6Tt TOUAGYIGTOY
wlar ex TV 24, 25 Peloxetal 610 dvew Nuieninedo. AMAG Twpa TAEOV Yvwpeilouye
ot autég ot pileg elvar ot eotieg wio EAAELPNG TOU EPANTETAL GTOV AEOVA TWYV .
Enopévee xou ot 800 elvar 010 dve nueninedo, dniadr| unopolue va yYedhouue
0< Oy <bs<m.

Emnhéov éyoupe 61t z425 = 5. Autd Selyver 6T 1 04 + 05 oot pe 1
Ywviey Tou d€ova v = xat Ty Ow. Xuvenog 1 ywvia uetd tov Ozs xou Ow
oot Ue 04 6TC Qaivetal xou 0TO TAUPAXATK Oy Rud. AT TN TN YEVIXEUPEVT
avaxhoo Ty oTnTa €youye Ot 1 ENhewdn epdmtetar xou g Ow. Méver va
detydel 61t 1 Ehhern epdnteton xou oty evdeior mou opllouv ot 1 xou w. Autd
urmopel va dety el axpiB®e OTwe To ToEANdVE VEWEOVTAS TO TElYWVO UE XOPUQES
21 =—1,20 = 0,23 = w — 1 xou énerta petapépoviag 1o xatd 1 mapdhinho ye
Tov z—4éEova.
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Etlyoote todpa oe V€orn vau 0hoxAnptcoupe tny anddelly tou Ocwphiuatog
tou Marden. Oswpolpe T to 1plywvo mou opilouv ot pilec 21, 22,23 TOU
nohvwvipou. Yrdpyer éhhewn E pe eotiec Tic pilec tou p/(z) mou diépyeto
and 1o péoov wag theupdc tou T. Téte, and ta napamdve Ahupota, 1 E e-
QPATTETOL 0TO PECOV AUTH XAl CUVETIDS EQATMTETA XAl OTIC TPELS TAeupég Tou T
Méver va deydel povo 6t 1o onuelo ota ontola e@dmtetan 1 £ 0Tig dAAEC Buo
Theupéc ebvan oL uéoa Toug.

Troldétovtac 61t autd dev toyler, Vewpodue wa debtepn éhhewlm E' mou e-
QanTeETON 6TO UECOV Plag GAANC TAELEAS TOu TELy®Vou e eatieg Tig pileg Tou
p'(z). Téte o ehheiderc E, E' éyouv Tic idleg eotieg xou pia xowi epantoué-
v ouvene tautilovtar. Egapuélovtag autd xou yioa Ty Teltn mALupd Tou
TeryOvou BAénovue 6Tt 1 F egdnteton oo uéoa xou TV TELOV TAELp®Y tou T
Autd ohoxhnpdver Ty anddeln.

[

Khetvovtag, a&ilet va avagepiel €va avoixtéd npdfinua oyetixd pe to 800 tpo-
BAAuota Tou HEAETHOUUE TOQUTAVE.

n
Ewacio tou Sendov: Eotw éva nohudvupo p(z) = H(z — 21, TOU onoioy
k=1
bheg ot pilec 2z, Beloxovia otov xhewotd povaduwio dioxo D(0,1) = {z € C :
|z] < 1}. Téte yraxdde k = 1,2, ...,n, o dloxoc D(zg, 1) neptéyet Touhdytotov
wo pilat Tou p'(2).



2. Axépaiat XaVovixd TOAVY WYX

20/, Ewoaywyn-Ilpospyacia
Ou Eextvhiooupe apytxd pe dUO oplopolE.

Oplowog 2.1. Eva onpueio (x,y) tov emnédov Ua ovoudletar axépaio av kai
o1 000 owvtetayuéves Tou eivar aképaior aprduol.

Oplopdg 2.2. Eva nodlywro oto erinedo Ua ovoudletar aképaio kavovikoé
av éxer OAe TIC TAEUPES TOU 10€S, OAES TIS YWVIES TOU 106§ Kal 01 KOPUPES Tou
Bpioxovtar o€ onuela e axépaies ovrTetayuéves.

Yxomnog authc g evotnTag etvon va deilouyue to axdlovdo Yewpnua:

Oczwpnua 2.3. Eva n—ywro tov emmédov efvar aképaio kavovikd av Kai povo
avn =4

To dedpnua autd anodelydnxe and tov Hadwiger to 1964 oto Bifiio tou
Combinatorial Geometry in the plane. Apyotepa eugaviotnxe o didpopa
didomnua tepLodixd 6nwe 1o Crux xou 1o American Mathematical Monthly.
I v anddeln nou Yo tapouactdoouye o ypetaoToOUE Tt AEY OUEVA TOAUGYU-
woe Chebychev. H xoataoxeuh autdv TV TOAUGYVOUGY xot ot Poactxés Toug
wiotnTec ouvoliCovtan oty oxdrovldn npbdtaoy):

IMpétaon 2.4. Ta kdde axépaio n > 1, vrdpyer éva noAvdvupo F, () mov
efval Tétoo woTe:

F, (2cost) = 2cosnt
EmnAéoy, deg F,, = n, to F,, éyel ovvtedeotn) peyiortofduov dpov ioo e
1 ka1 éyer akepaiovs ovvtedeotés. To Fy, ovoudletar to n—ooto TOAVGYUUO
Chebychev.

Arddaln. Ou yenotonooouue Enaywy K¢ TPOg N.
[Man =1, efvan e4xoho va dolpe 6Tt 1o F () = & mhnpol tic npolnodéoerc.
lan =2, 10 Fy(z) = 22 — 2 efvar 10 {rodpevo toAudvuo.
o n > 2 xdvoupe ypron g TavtdTNTAC:
2cos(n — 1)t cost = cosnt + cos(n — 2)t =
2cosnt = (2cos(n — 1)t) (2cost) — 2cos(n — 2)t
= 2costF,_1(2cost) — F,,_2(2cost)
ENOPEVWE TALPYOUUE TNV avadpouxr oyéan:
F.(z) =xzF,_1(x) — Fy_o(x) € Z|x]
onéte F, (2cost) = 2cosnt.
Emniéov agol deg F,,—1 =n — 1,deg Fj,_o = n — 2, ouunepaivouue otu:
deg F,, = deg (xFy,—1(x) — Fj,—2(x)) = n.
Téhog, o ouvteheotric Tou peytotoldduiou tou F, eivau (oog ue to cuvte-
Aeoth Tou peyiotoBdduou tou F,_1, o onolog and v enaywyixy unddeon
oot pe 1, ouvendg €youue 1o {nTolyevo. O



Ta nopandve Tohu@vupa Beloxouy GUEST EQUEROYT 0TO axdioulo Vedpnua
mou ogethetar otov Niven.

Oczwpnua 2.5. Av 0 evar pia yowria oo sdotnua 0 < 6 < g étor &oTe o1
0

apripol — kai cos @ va elvar ka1 o1 6Vo pnrol, téte 6 = 0, g ;T
T

6 2k
Anéoai&n. Tnovétoupe 6Tt 0 — elvon pntog, dnhadr 0 = 2 brou k,neZ
T n
xou n > 1.
Trovétouye emmiéoy 6Tt cos € Q xan $étovtac ¢ = 2cosd € Q, nafpvouye:

27k
F,(c)=F, <2 cos 7T> = 2cos (27k) =
n

Enopévee o ¢ etvon wo pnth pila tou Fj(x) — 2, 10 onolo €yet ouvie-
Aeoth peyiotoBdduou 6pou to 1 xot €yel axepaiouc GUVTEAEOTES, EMOUEVHC

o ¢ npénet va eivan axépanog. ‘Ouwe toyder n oyéon |c| = |2cosf| < 2, dpa
¢c=-2-1,0,1,2.
4 7 7r 7 4 ﬂ- 7T 7.
Trno¥étovtac 61 0 < 0 < 5 nafpvouye 6Tt 0 = g 5 Tou elvat To

Cntoluevo. O

20", Anddeln tou Oswpruatog
Elyoote nhéov oe Véomn va anodetlouye to Yedpnuo 2.3.

Anédaén. 'Eotw Ap...A, €va n—Ywvo ToU ETNEdOU €lvol aXEQUIO XAVOLXO.
Téte Vétovpe A1 Ay = AgAz = = xan A1 Az = y xat and tov TH10 and6aTIoTG
onuetou and onpeiov pe ouvtetaypéves, eixoha nafpvoupe 22, y% € N, ondte
am6 TO VOUO GUVIUITOVWY 610 Tplywvo Ay ArAs naipvouye:

9 2_22

n 252

Téte ané Vedpnua tou Niven éyouvue 6t av 0 < 28 < I §nhadh) av n > 4
, T T T L , , . .
tote — = 0, 3 9 onhad n =4 f n = 6. Ondte ol UOVEC MEPINTWOEIS
n
mou €youvpe elvar n = 3,4,6. ['a n = 3 €youue Ny nepintwomn Tou IOTAEDEOY
Torydvou (éotw ABC) mou Bev unopel va €YEL TIC XOpUPES TOU OF oMUEi YE
OXEQPUIES CUVTETAYUEVES, DIOTL Yiat TO eUfadd tou oy el
a2 \[
4

E_

’det (AB AC)’ cQ,

10 onofo efvat dromo.
INo n = 6, Yo Bydhovye dtono pe napouolo Tpomo. Oewpolie TeElC Sladoytxég
xopugéc A, B, C' tou e€ayvou. Té'cs YLO( 70 epPado aUTO TOU TEIYWVOU Loy EL:

(ABC) = fABQ sin ‘det (AB AC)‘ cQ,

70 onolo eivat dromo xou o)\ox)\npmvswl 1 anodeE. O



3. To dedpnpa Tov Minkowski

3o, Ewoaywyn-Ilpospyacio

Oa Eexwvhooupe ye 800 Paotxol oplopolc.

Optopéc 3.1. Eotw A éva pun kevd vrootvolo tov R2. Aéue 6t to A efvar
kuptd av ya kdde x,y € A ka1 ya kdde t € [0, 1] wxva du

(I—-t)x+tye A

Optopéc 3.2. Eotw A éva un kevé vrootvolo tov R2. Aéue éti to A efvar
OUUUETPIKG, av mepiéyel Ty apxn twy akovwy kar yia kdle x € A éxouvue ot
kar —x € A.

Efyaote tdpa o Véom va diatundoouye 1o Yedpnuo mou Yo pog anocy oh\oe
O€ QUTY TNHY EVOTNTO.

Oedpnua 3.3. (Minkowski.)Eotw K kuptd, ppayuévo kar ovHpeTpIks v-
rootvodo tov R?. Ay to K éya eufadsé peyadivepo tov 4, tére mepiéye
TovAdyiotov éva axépaio onpeio, dlagopetikd ané tny apxn twv aldvwy.

To napandve Yewprnuo anodetydnxe otn yevixr, Tou poppt| and tov Minkowski
T0 1889 xaou Pploxer mOMES eQapUOYEC OTO YRUUUIXG TIROYPOUUATIONO Xat TT|
Vewplo aprducv. oty anddelln tou mapandve Yewprpatog Yo yenolonols-
ooupe €va Mupa to onolo ogeihetan otov Blich feldt.

Aupa 3.4. Eotw M éva gpaypévo atvolo oto eninedo pe epfads peyalvtepo
tov 1. Téte to M rmepiéyer 600 onueia (x1,y1) xar (z2,y2), dote o1 apiduol
To — T kKai Yo — Y1 va €lvar aképaior.

Anédaén. T xde axépao onueto L, cupPoriCoupe pe Si 10 yovadiio te-
TEAYWVO PE TAEUEES TURAAATAES TPOE TOU AEOVES TOL OTOIOL 1) XATw APLOTERH
xopu@t| etvat 1o onueio L. Tédte 10 ahvoho M drayweiletar and to Sy, o€ xoupd-
Tl TG woppne MNST. Metagépouue 6ha ta tetpdywva ST, 670 TETPAYWVO SO,
6mou O eivon 1y apy 1 v a€ovewy. Enoyéveg ta xoupdtia M NSy, uetagpépovio
oe unoaUvoha 17, tou So. Agol 10 cuVohixd euPBado OAWY aUTGOY etvar and TNV
uno¥eon peyahitepo tou 1, ToUAdyoToV 800 XoppdTIa and aUTA TEETEL Vo Té-
wvovton. Yrodétouye homdy 6t 1o (z,y) avixet xaw oto Tp xa oto Ty, 6mou
P # Q. Téte av P = (a,b) xau Q = (¢, d), 1o onpelo (x1,11) = (r+a,y +b)
avixer oo xouudtt M N Sp, eved 1o onueio (z2,y2) = (x + ¢,y + d) avixer
oto xoppdtt M N Sg. Téte bpwe npogavde 1o M mepiéyet ta (z1,y1) xau
(x2,y2) xw x1 — 22 =a—c € Zxu y1 —y2 = b — d € Z, ondte €youue 0
{ntoluevo. O
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30". Anédegn tou Yewprpatog Tou Minkowski
Elyoote nhéov oe Véomn va dwoouye anddeln oto Yewpnua tou Minkowski.

Anédeitn. Oewpolye 10 6UVOLO

1
K’:{Qx]mEK}.

Téte and toug Aoyoug ouoldTNTAS EYOUUE OTL

uB(K') = SenB(K) > 1.

Enoyévewe and to AMpua tou Blichfeldt éyouye 6t undpyouv dVo onueia
(x1,71) o (z2,y2), OGote o aprdyol xo — 1 xar Y2 — Y1 Vo ebvor axéponot. Anod
v xataoxeur, tou K’ éyoupe 1 ta onueia A = (221, 2y1) xou B = (222, 2y2)
efvar 610 K, 0 onolo oot eivor oupuetptxd meptéyet xat 1o C = (—2x1, —2y1).
Agotd 1o K etvan xuptéd Yo nepiéyet xat 1o wéoov P tou tpipatoc CB. Ot cuv-
TETAYPEVES OUws Tou P elvou:

—2x1 422 —2y1 + 22

2 ’ 2
emouévg to P elvon axépono onueio diagopetixd tou O ondte €youpe 10 {1
TOVUEVO. O

> = (22 — 21,92 — Y1)



